
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (versi Problem  Based Training) 

Nama Sekolah    : SMK N 1 Pemalang          

Mata Pelajaran   : Bisnis Online 

Komp. Keahlian : Bisnis Daring dan Pemasaran 

Kelas/Semester  : XI/ genap                                                  

Tahun Pelajaran : 2021/2022         

Alokasi Waktu  : 15 menit 

A. Kompetensi Dasar 

3.5 Menerapkan Search Engine Optimization (SEO) On Page 

B. Tujuan Pembelajaran 

1. Melalui menggali informasi dari referensi dan diskusi siswa dapat mengidentifikasi 

definisi dan manfaat SEO on page sesuai buku literatur dengan teliti, santun, 

bekerjasama dan menghargai pendapat orang lain.                      

2. Melalui diskusi kelompok siswa dapat menjelaskan mekanisme kerja SEO dengan teliti, 

konsisten, rasa percayadiri dan disiplin    

C. Indikator Ketercapaian                                                                                                                    

3.5.1 Mengidentifkasi definisi dan manfaat SEO On Page 

3.5.2 Menjelaskan Cara Kerja SEO On page 

D. Kegiatan Pembelajaran 

 Pendahuluan/Kegiatan Awal (3 menit)  

a. Mengucapkan salam dan berdoa bersama untuk mengawali pelajaran. 

b. Mengecek kehadiran siswa dan memberi motivasi belajar dengan gambar emoticon 

yang dipersiapkan guru. 

c. Mengaitkan pengetahuan sebelumnya yaitu pemasaran melalui website dengan materi 

yang akan dipelajari. 

d. Menjelaskan tujuan pembelajaran dan kompetensi dasar yang akan dicapai. 

 Kegiatan Inti (10 menit)  

a. Mengorientasi  peserta didik pada masalah (Basic Concept) 

Guru menjelaskan tujuan pembelajaran dan sarana atau logistik yang dibutuhkan. Guru 

memotivasi peserta didik untuk terlibat dalam aktivitas pemecahan masalah nyata yaitu 

tentang bagaimana keberadaan Website dapat diketahui oleh calon pelanggan. 

b. Mengorganisasikan Siswa untuk Mendefinisikan   Masalah (Defining the Problem)  



Guru membantu peserta didik mengidentifikasi dan mengorganisasi tugas belajar yang 

berhubungan dengan definisi dan manfaat SEO On Page. 

c. Membimbing Penyelidikan Mandiri  dan Kelompok (Self Learning) 

Guru mendorong peserta didik untuk mengumpulkan informasi yang sesuai dan 

melaksanakan eksperimen untuk mendapatkan kejelasan tentang Cara Kerja SEO On 

Page 

d. Mengembangkan dan Menyajikan Artefak (Hasil Karya) dan Memamerkannya.  

Guru membantu peserta didik untuk berbagi tugas dan merencanakan atau menyiapkan 

karya yaitu poster tentang alur optimalisasi SEO untuk bisnis dalam bentuk laporan. 

e. Menganalisis dan mengevaluasi proses pemecahan masalah / Pertukaran Pengetahuan 

(Exchange knowledge)  

Guru membantu peserta didik untuk melakukan refleksi atau evaluasi terhadap proses 

pembelajaran 

 Penutup ( 2 menit) 

a. Siswa bersama guru menyimpulkan pembelajaran 

b. Siswa melakukan refleksi terhadap kegiatan yang sudah dilakukan  

c. Siswa dan guru melakukan umpan balik 

d. Siswa dan guru merencanakan tindak lanjut pembelajaran untuk pertemun berikutnya 

E. Penilaian Pembelajaran 

1. Sikap            : Observasi, Penilaian Diri 

2. Pengetahuan : Tes tertulis, Lisan, Penugasan 

3. Ketrampilan  : Portofolio 
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LEMBAR KERJA KELOMPOK 

(Dikerjakan dalam diskusi kelompok) 

Nama Ketua   :  

Nama Anggota Kelompok :  

1. MANFAAT SEO 

 

 

 

 

 

 

 

 

AKTIVITAS 

Setelah mempelajari materi dan melakukan aktivitas pembelajaran, lakukan eksplorasi 

tentang  manfaat SEO dalam sebuah bisnis 

Tuliskan hasil diskusi kelompok Anda! 

 

2. CARA KERJA SEO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

AKTIVITAS 

Setelah mempelajari materi dan melakukan aktivitas pembelajaran , lakukan eksplorasi 

tentang bagaimana sebuah website mendapatkan viewer dari calon pelanggan. 

Tuliskan hasil diskusi kelompok Anda! 

 

 

 

  


